

通州

新建“家门口”就业服务平台,6万余名高龄老人纳入政府购买居家服务保障,创成“15分钟医保服务圈”省级示范区,全区中小学普通教室空调实现全覆盖,空气质量位居全省前列,地表水环境质量保持全市最优……

近年来,通州区把民生实事作为头等大事,民生支出占比达82%,该区注重以“小切口”推动“大变化”,加快完善多层次公共服务保障体系,把群众对美好生活的向往不断变为现实。

民生篇

## 焕新“菜篮子” 腾起“烟火气”

“自从新市场开业,我们都来这里买菜,一进来看见的是一个崭新的农贸市场,干净整洁、分区合理,进出都觉得很舒心。”9月12日,在金新街道沁园农贸市场里,市民陈女士一边采购一边高兴地说。

沁园农贸市场是在金新街道原世纪联华超市地址上新建的室内智慧农贸市场,占地面积3000平方米,今年2月动工,4月完成建设,5月正式开业。走进沁园农贸市场,只见市场内环境整洁、地面干净清爽,鲜肉区、蔬菜区、水果区、水产区等功能分区布局科学合理,各摊位摆设整齐卫生。

在通州第一集贸市场经营副食品批发冷冻业务的商户邱训华则告诉记者,市场除了进行内部环境升级改造、摊位



金新街道沁园农贸市场

## 以路惠民兴业 助力乡村振兴

“我们公司就在英雄大桥北侧、英五路南端,主要生产种子等农副产品,平时走英五路给石港五窑、如东送货。英五路拓宽改造好,会更方便我们运输通行,有利于企业后续的发展。”9月12日,南通双盛种业有限公司运输负责人黄彬指着公司门前日益便捷的英五路说。

原来,英五路是连接刘桥和石港的主要道路之一,过去,英五路面宽度只有3.5米,道路狭窄,来往车辆会车不方便,不能满足企业的使用需求。如今,经过提档升级,不仅英五路周边的企业产销两旺,沿线村(社区)还新建了粮食烘干仓储中心,用于粮食烘干、仓储和生产加工,增加了村营收入,富了百姓口袋。

党的十八大以来,通州围绕“四好农村路”规划,突出抓好农村公路“建管养



出行便捷的英五路

## 村卫生室升级改造 让百姓病有所医

“现在的卫生室环境好多了,设施也齐全,平时有个头疼脑热的,我们就来这里看病。”9月11日,在金新街道金泰花园卫生室就诊的金泰花园B区居民顾奶奶告诉记者,她和家人2018年搬到金泰花园,因为年纪大了腿脚不便,平时不大爱出门,但人吃五谷杂粮,哪儿能不生病,以前都要麻烦子女,看谁有空陪着去医院,现在在村卫生室就能看病,就医更方便了。

原来,由于年久失修,金泰花园卫生室出现了药房及其他室内吊顶渗水、脱落,墙面漏水,医疗设备老旧损坏等问题。通州对金泰花园卫生室进行了施工改造,不仅提升了内部环境,还添置了制氧机、输液椅、中频治疗仪等设备,卫生室服务条件与就医环境得到明显改善。金泰花园卫生室“旧貌换新颜”,是全区



焕然一新的金泰花园卫生室

## 更大力度增进民生福祉

以“小切口”推动“大变化”

为随军家属科学规划岗位  
提升军人家庭获得感满意度



为军属提供服务

“现在不论是回老家,还是去老公那里都更近了。”新学期开学,新人入职通州区金郊初中的老师姚靓正式上班了,担任初一年级的班主任及数学任课老师。她表示,一定要好好工作,不辜负组织的关心关爱。

姚靓是驻如皋空军某部队军人葛明新的妻子,大学毕业后考入镇江丹阳某中学任职。结婚后,小两口一直两地分居。

今年4月,市委组织部、市人力资源和社会保障局、市退役军人事务局等6部门联合印发了《关于进一步做好全市军人随军家属就业安置工作的十条措施》的通知。通知明确规定随军家属按照“就地就近原则,在市域范围内统筹安置”。通州区政府办统筹协调区退役军人事务局、

人社局、教体局等单位,将军人所在部队驻地非通州的军属姚靓安置到离家最近的通州区,结束夫妻两地分居生活。

落实好军人优待政策、安置好随军家属,把军人的事当成自家的事办好,2023年以来通州区退役军人事务局为随军家属就业安置开设“绿色通道”,在充分考虑学历背景、任职履历等基础上,为随军家属科学规划岗位,力争人尽其才、才尽其用。

通州区退役军人事务局还建立军人家属解难帮困协调机制,制定了军人家庭福利待遇一览表,让随军就业、家属就医、子女教育等事项一目了然、即有即办,持续提升军人家庭获得感、满意度。

设立“家门口”就业服务站  
让老百姓找工作更方便



就业服务站

“经过回访,季玉娟女士已经在企业就业了。”昨日,在通州金新街道万达党群服务中心一楼的“家门口”就业服务站,工作人员吴梅介绍,季玉娟是7月中旬逛街途中看到万达的就业服务站,咨询是否可以免费介绍工作。

“她得知我们是政府建的就业服务站,当场就很安心地坐下来进行求职登记。”吴梅回忆道,季玉娟已55周岁,想找一份保洁工作。通过服务站招聘滚动屏幕匹配,吴梅现场为季玉娟推荐了维景国际酒店,但是因为年纪偏大,被拒绝。随后,吴梅又想起前天在网络群看到的工厂保洁招聘信息,当即打电话询问确定信息的真伪。经过吴梅的沟通,对方让季玉娟第二天去工厂看看。现在季玉娟已经在企业工作了一段时间了。

就业是民生之本。去年以来,

通州有效整合资源要素,打造“家门口”就业创业服务站,让来访群众在“家门口”就能了解到各类招聘就业信息,还能了解到社保补贴、吸纳就业补贴、困难人员就业援助等相关政策,并享受多元化职业技能培训,提升自己的专业技能。

万达商圈“家门口”就业服务站就是今年上半年通州建成的标准化“家门口”就业服务站之一,也是南通首家建在商圈的服务站。“服务站自今年3月建成以来,工作日日均接待来访群众超20人次,共计服务790名灵活就业人员,帮助30多人实现上岗就业。”吴梅介绍。

截至目前,通州已建成9个“家门口”就业服务站,切实打通就业服务“最后一公里”,提升了居民“家门口”幸福指数。

·徐爱银 黄艳鸣 童轩·

本版图片由通州区区委宣传部提供